

# 粮仓外租,粮管所拒收夏粮

## 江西新建县半数粮仓出租牟利,或存“转圈粮”玄机

**本报讯** 据《人民日报》报道,眼下正是夏粮收购时节,江西新建县厚田乡农民却反映,由于当地粮管所不收购粮食,只能卖给粮食经纪人,每50公斤早稻价格要比国家最低收购价低22元。

8月7日,记者采访了解到,厚田乡粮管所是江西省公布的894个最低收购价委托收储库点之一,由于该所将仓库出租给粮食经纪人囤

积粮食,导致无库容收购“托市粮”。为给早稻市场收购价格筑底,7月19日起,江西启动2013年托市收购,最低收购价比去年提高12元/50公斤。

然而,记者在厚田乡西门村、梅花村等行政村走访却发现,当地农民出现了“增收难”、“卖粮难”情况。农民不得不将稻谷出售给个体收购点,价格仅为每50公

斤110元,明显低于国家最低收购价(每50公斤132元)。

“这么好的谷子,卖不出价格。”种粮户陶建民算了一笔账:他家今年种植水稻20亩,亩产均在400公斤以上,由于当地粮管所不收购,最终只能贱卖给个体收购点,比按国家最低收购价出售,至少损失3000多元。

于是,许多农民干脆将粮食放

置在家中,等待厚田乡粮管所开磅,或是市场早稻价格走高。

厚田乡粮管所为什么“关门谢客”?厚田乡粮管所所长夏安辉承认,今年入夏以来没有收购农民的粮食,他解释说,该所有6个仓库,因为无库容所以无法收购粮食。

据记者了解,新建县共有2.5亿公斤的仓储,其中4500万公斤被粮食经纪人所收购的粮占据,部

分仓库满仓,老百姓有粮没法向粮管所出售。

业内人士告诉记者,厚田乡粮管所出租仓库除了赚取租金外,还存在“转圈粮”的做法。具体操作是:国家托市收购前,将库容出租给粮食经纪人囤积粮,在国家托市收购启动时将粮食回卖给粮库,粮食实际未离开粮库,却在售出后“转了个圈”又回来了,双方能赚取差价获利。

# 全球升温海冰消融,北极熊饿成“毛毯”

近日,北冰洋斯瓦尔巴特群岛惊现一只瘦成“毛毯”的北极熊尸体,这只本该具有超强捕食能力的巨型动物,在一场北上搜寻海豹的绝望之旅中活活饿死。拍摄了这组照片的摄影师阿什利·库珀描述这只北极熊时,用了“极度伤心”来形容。

一位从事北极熊研究近40年的专家告诉《卫报》记者,“外部迹象显示它的身体已没有任何脂肪,只剩下一具皮包骨。”这位专家认为在不远的将来,由于全球升温冰融加剧,北极熊无法再在海冰上猎捕食物,它们都将承受相似的命运。7月份一份研究报告认为,北极地区在40年后基本将不再有任何海冰。国际北极熊中心在它们的网站上说,北极熊的生命就是靠海冰进化而来的,它们要靠海冰捕食海豹,而海冰面积的锐减使得它们无处觅食。(腾讯图片)



## 医生拐卖婴儿案,又有两婴儿被解救

### 陕西富平县卫生局长等5人被免职

**本报讯** 据新华网报道,记者8日下午从陕西省政府获悉,备受社会关注的陕西省富平县妇幼保健院医生张某拐卖婴儿案件中,目前又有两名被拐婴儿获解救。同时,公安机关根据群众举报线索立案5起,并已展开全力侦查。

据了解,除了此前被涉案医生张某拐卖的富平县薛镇村村民来某之子已被解救外,公安机关根据犯罪嫌疑人交代的情况,将孕妇王某被拐卖的双胞胎女婴分别从山东和山西成功解救。

据悉,犯罪嫌疑人张淑侠被司法机关控制,富平县卫生局局长、分管副局长、妇幼保健院院长、分管副院长和分管护理工作的工会主席被免职。

## “万宁开房校长”事件 首报记者离职

### 表示不后悔不屈服

**本报讯** 据人民网报道,8月8日,最先报道“海南万宁校长带女生开房”一事的记者杨琼文确认即将离开他供职的《南岛晚报》。记者第一时间联系到杨琼文,他对此事的表态为“不后悔、不屈服”。

据杨琼文介绍,5月13日,《万宁某小学校长给钱让幼女陪睡》稿件见报当天,他就接到了万宁市有关部门人员的电话,对方指责其不该报道这种“敏感”事件。杨琼文说,5月14日中午,他在午休时再次接到了万宁市相关部门人员的电话,对方在电话中称,“无论如何也要把你从《南岛晚报》搞走”。

8月6日,《南岛晚报》相关领导找到杨琼文谈话,希望他自己写一份辞职报告。8日下午,记者从《南岛晚报》方面证实,8月7日,万宁有关部门找到了报社领导,谈了一些对于此事的看法。同时记者还了解到,在此事的最初报道中,报社方面一直很支持杨琼文,然而,最终还是感到“压力太大”。

## 广东试探农村宅基地乡镇内流转

### 或可解决空心村宅基地有效利用难题

**本报讯** 据《第一财经日报》报道,未来一段时间,广东农村宅基地或可在本镇、本集体内部流转。

广东省政府法制办5日就《广东省农村宅基地管理办法(送审稿)》(下称“送审稿”)公开征求意见,称符合相关条件的农村集体经济组织成员,报乡镇政府或街道办

同意,可以购买本镇区域范围内农村集体经济组织成员的房屋,并取得相应的宅基地使用权。

“这只是一个试探。”国务院发展研究中心农村部一位不愿意透露姓名的专家对《第一财经日报》记者说,“按照现行法律,农民宅基地不能上市。但广东可以慢慢去试探。”

这位专家指出,不管是工业化还是城镇化,中国大部分土地都得不到有效利用,很多省份土地的使用率只有0.3~0.5之间,比发达国家低了至少一倍。广东这一改革可以解决一些空心村宅基地得不到有效利用的难题。

在“有条件放开”的同时,送审

稿也明确,严禁城镇居民购买农村宅基地及其地上房屋、附着物,强调“农村宅基地的所有权属于农村集体经济组织”,一户只能申请一处宅基地。

广东省政府发展研究中心农村处处长沈频曾认为,宅基地仅停留在本村范围内流转,范围太窄,流转有限;倘若范围过大,有可能导致圈地情况出现,譬如,珠三角较为富有的农民将赴经济落后的粤东西北购买宅基地。因此,限制在本镇区域内流转,是一个较为谨慎而保守的范围。

两天马上就要熄灭”,转身却在县委大院见到一块价值不菲、刻着“和谐某县”的巨石。

记者采访中发现,很多地方党政机构为了营造“风水”,不惜血本。记者走访山西、湖北、湖南一些“奇石”市场,发现很追捧的“泰山石”,磨盘大小卖价就高达8000和15000元;如果体量超大,则价格要“几何倍数”提高;而“五彩玉”、灵璧石、太湖石等高档货,每块便宜的2万、3万元,贵的50万、60万元甚至上百万元不等。

## 多地政府大楼流行摆石兽遭热议

### 群众认为,这样做劳民伤财、装腔作势和追名逐利

**本报讯** 据《新京报》报道,近日,记者在湖南、河南、山西、湖北等地采访,发现政府楼堂馆所石兽、球体等做装饰物的现象比比皆是,在很多地方已经成了惯例,其中还颇有些“神秘寓意”。“石狮子冲着老百姓张牙舞爪、吹胡子瞪眼,大石头顶在院子里不让人往

里看,这都不过是心虚的表现。”在各地采访期间,一些基层干部和群众说,兽、石、球没有让他们对党政机关增加敬畏,反倒觉得这是劳民伤财、装腔作势和追名逐利。

一家专门做“球”的企业介绍,这些球统称“风水球”,是一种“催财吉祥用品”,寓意“财源

滚滚”,能为拥有者“增添气势”。而在河南、湖南等地,党政机构门前石狮北狮、南狮、西洋狮“成群结队”,或立、或卧、或坐,威猛异常。

在山西一个国家级贫困县,记者刚听完当地住建局局长诉苦“财政困难,再不交电费县城路灯今明

### 走进学生家庭 听取意见建议

## 山东农业大学开展暑期辅导员家访活动

**本报泰安讯** (通讯员许盈)8月1日,山东农业大学暑期辅导员家访活动正式启动。暑假期间,山东农业大学全体辅导员将分别走进全省一百余名困难学生家中,送去全校师生的关心和祝福,助力学生克服困难、健康成长。

作为山东农业大学深入开展党的群众路线教育实践活动的重要内容,家访活动以宣讲十八大精神、践行群众路线为核心,以关心关爱学生、教育激励学生、服务引导学生为宗旨,以提高辅导员素质,增强思政教育实效,加强师

德建设,转变工作作风为目标,以深入持续、灵活多样、切实有效的基层实践调查活动为载体,了解学生家庭的有关情况,听取学生家庭的意见建议,密切家校联系,拓宽教育渠道,健全完善学校、社会、家庭、学生“四位一体”的思政教育工作模式。

家访活动由山东农业大学各学院负责确定家访对象,采取分散走访的方式,重点对经济困难学生、学业困难学生、心理困难学生进行家访,听取学生和学生家长对山东农业大学开展教育实践活动,办好人民满意教育的意见建议,对加强和改进大学生思政教育工作

的意见建议,以及对加大学生帮扶力度的意见建议,以及对加大学生帮扶力度的意见建议。

山东农业大学党委对做好家访活动提出了明确要求。一是高度重视、加强领导。要精心组织,周密安排,广泛动员,扎实推进活动开展,确保家访活动的参与率。二是做好结合,务求实效。要

在总结以往家访经验的基础上,科学合理地确定家访对象,制定活动计划,认真细致地掌握实际情况,听取意见建议,真正做到家访工作与思政教育工作、家访活动与教育实践活动两手抓、两不误、两促进,确保家访活动取得实实在在的效果。三是严明纪律,确保安全。要自觉遵守山东农业大学党委改进工作作风、密切联系群众实施办法的要求,坚决做到厉行勤俭节约,反对形式主义,精简走访程序,提高工作实效,确保家访活动安全有序进行。